

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala plauze in numerar
conf. apr. Nr. 59352/047.

1949, március 26, SZOMBAT
V. évfolyam, 1298 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Formájára nemzeti, tartalmára szociálista...

A nagyvarjasi dolgozó földmive-
sek „Petőfi” kulturesoportja
vasárnap a „Nicolae Bălcescu” Népi
Atheneumban vendégszerepelt. A da-
lokkal, táncokkal és színpadi jelene-
tekkel tarkított műsor a „művelődés”
rovat hasábjain megfelelő méltatásban
részesült, itt ezen a helyen inkább az
előadás politikai jelentőségével kíván-
unk foglalkozni. Mert komoly politi-
kai jelentőségű az, hogy egy kis falu
dolgozó parasztsága képviselőiben har-
minc leány és fiu bejón a városba és
itt egy nagy termet zsúfolásig megtöltő
több száz városi dolgozó előtt tesz bi-
zonyosságot arról, hogy amit a demokrá-
cia harcosai hirdetnek, valóban az ön-
tudatos dolgozók szívében élő valóság.

Élő valóság,

hogy a dolgozó parasztság elismeri a
munkásosztály vezető szerepét a szo-
cializmus építésében és öntudatosan
követi a munkásosztály elcsapatát, a
Román Munkáspártot abban a harc-
ban, amelyet a munkások és a dolgozó
parasztok kizsákmányolói ellen folytat.
A nagyvarjasi kulturgárda tagjai fel-
váltva léptek a függöny elé, hogy a
műsorszámokat bejelentésük és ezek az
egyszerű, keresetlen szavakkal elmon-
dott magyarázó beszédek annyira dűz-
dadtak az öntudatos harci szellemről,
annyira felitve voltak az osztályöntu-
datos dolgozó derűlátásával, hogy ma-
gukkal ragadták a hellgatóságot és a
tapsvihar elemi erővel tört ki egy-egy
kis bejelentés után.

A nagyvarjasi kulturesoportnak si-
kere volt Aradon. Tagadhatatlanul
úgyesen mozogtak, beszéltek a színpa-
don, de nem csak ez volt sikerük oka.
A lelkesedés, amely a városi dolgozók
tegyerét tapsra verte össze, azért tört
ki olyan ellenállhatatlan erővel, mert
a falusi földmives színjátszók példáját
adták annak, hogy a mi kulturánk
nem üres unaloműző szórakozás, ha-
nem a tanulásnak és tanításnak nagy-
szerű eszköze. Megmutatták szavalato-
kon, táncokon és énekeken keresztül,
hogyan kell a falu kizsákmányolója, a
zsirosparaszt ellen harcolni, hogyan
kell munkánkat a dolgozó életszínvo-
nala emelésének szolgálatába állítani.
De legfőképpen bizonyosságot tettek ar-
ról, hogy dolgozó parasztságunk elin-
dult azon az uton, amely a népek leg-
átkosabb ellenségének, a sovinizmus-
nak teljes felszámolásához vezet.

A világ ellenségei,

az imperiálista háborús uszítók, ismét
lánggra akarják lobbantani a világot.
Minden lehetőséget felhasználnak arra,
hogy a népeket egymás ellen uszítsák
és azután a tömegek vérének és köny-
nyének áradatán jussanak partra — a-
mint képzelik. — a kapitalizmus zá-
tonyra jutott hajójával. De ahhoz,
hogy az embereket romlásba vihessék,
előbb sovinizsáttá kell nevelni őket.
A tapasztalatlan ember észre sem ve-
sz, milyen fondorlatosan tudja a nép-
ellenes reakció gyblöködévé tenni a jó
hizemű dolgozót is. Nem egy példáját

látjuk annak, hogy a román reakció a
magyar sovinizmust táplálja és az im-
periálisták magyar ügynökei a román
népet igyekeznek a magyarok ellen í-
zítani. Ott van például a sironyifalvai
eset. Sárbu Maria volt ovónő horthysta
dalokra tanította a magyar ifjúságot,
hogy azután feljelentse őket és ezen
keresztül a román—magyar békés
együttélést megzavarja.

Mert a sovinizmus célja,

bármilyen formájában is mutatkozzék
meg, a dolgozók egységének megbont-
tása. Akármilyen álarcot is ölt, min-
denkor a nép ellensége és ennek meg-

felelően kell fellépünk ellene. Ha pél-
dával megkeressük okát, a két pécskai,
vagy a nagyiratosi kulturesoportok el-
különülésének, megtaláljuk a jeleit a
kétoldali sovinizsá uszításnak. Köz-
vetlenül, vagy közvetve, de minden-
képpen a kizsákmányolás, az imperia-
lizmus népellenes törekvéseit szolgálja
az a tisztviselő, aki morog, ha valaki
magyarul szól hozzá, mint például a
világosi szövetségben történt. Amint
semmivel sem jobb nála az a magyar
ember, aki „csakazértis” kerül a ro-
mán szót, mert így diktálja ezt a még
mindég benne ragadó sovinizmus. De,
amikor ezekről az esetekről beszélünk,

Az osztályharcos nagy feladatok vállalása jegyében ül össze vasárnap Aradmegye földmunkás szak- szervezetének megyei konferenciája

Egész megyénk szegényparasztságának küldöttei választják meg a földmunkás
szakszervezetek Uniójának második kongresszusán résztvevő küldötteket

A Román Munkáspárt Központi Ve-
zetőségének teljes ülésén a Párt fel-
adatairól hozott Határozat a munkás-
osztály és a dolgozó parasztság szö-
vetségének megerősítéséről és a mező-
gazdaság szociálista átalakításáért fo-
lyó harcról, döntő fontosságú a szociá-
lizmusnak Népköztársaságunkban tör-
ténő építésére. Gheorghe Gheorghiu-
Dej, a Párt főtitkára, az e kérdésben
mondott hatalmas beszámolójában rész-
letezte ezeket a feladatokat és rámu-
tatott, hogy
a mezőgazdasági munkások szak-

szervezeteinek az összes bérések
és állandó, vagy időszakos mezőgaz-
dasági munkások megszervezésére,
a kulákokkal szembeni követelé-
seik érvényesítésére kell összpön-
tosítani tevékenységüket.

A földmunkás szakszervezetek állan-
dóan fokozódó tevékenységükkel oszt-
ályharcos lendülettel szervezik a fal-
vak dolgozó népét és vesznek részt a
falusi kizsákmányolás minél erőtelje-
sebb korlátozására irányuló határozott
akciókban.

Eljen a Demokrata Ifjúság Nemzetközi Hete

A marxista-leninista nevelés napjáról
emlékezett tegnap Arad dolgozó ifjúsága

A Demokrata Ifjúság Nemzetközi Hetének tiszteletére az aradi
dolgozó ifjúság a tegnapot a marxista-leninista nevelés napjának szen-
telte. Az összes üzemek és iskolák tanulmányi körében marxista-len-
inista előadásokat tartottak. A „Vörös Lobogó” gyárban technikai értekez-
let volt, amelynek során Vancu Victor mérnök „Hogyan alkalmazzuk a
Szovjetunió példáját az Állami Tervekkel kapcsolatban” címmel mondott
érdekes előadást. Rámutatott a nehézipar fontosságára és megvilágítot-
ta a Terv jelentőségét. Az előadást nyolcvankét ifjúmunkás hallgatta
végig.

A „December 30” textilgyár iskolájának tanulmányi körében szin-
tén marxista-leninista napot rendeztek. A „November 7” üzem tanul-
mányi körének gyűlésén vállalták, hogy az ifjak szélesebb körben ter-
jesztik a marx-lenini tanításokat. Jól sikerült gyűlés volt az elektro-
technikai iskola tanulmányi- és olvasóköri. Az iskola két növendéke:
Posta Maria és Frentiu Viktoria egy óra leforgása alatt 230 ifjúmun-
kás újságot adtak el és újságárúsítás közben felvilágosító munkát végez-
tek. A leánytanonc otthonban földolgozták a „Komszomol diadalmas
útjának” utolsó fejezetét.

A „December 30” gyárban hét technikai előadást tartottak. A fon-
dában Pasternák mérnök 55 ifjúmunkásnak adott elő a gyapot feldol-
gozásáról. A szövődében Szende mérnök az „Ifjúság feladata a textil-
iparban” címmel tartott előadást hatvan ifjúmunkásnak. Az ifjúmunká-
sok ezen a napon jelentős számú újságot adtak el.

akkor meg kell állapítanunk, hogy
nagyszerű haladást tettünk. Olyan utat,
amelyet csak a népi demokrácia nyit-
hatott meg az oly hosszú időn keresztül
egymás ellen izgatott testvéreink
előtt. Most, amikor szabad az anya-
nyelv használata, szívesen próbálko-
znak az emberek egymás nyelvén meg-
értetni magukat. Sóna olyan közle-
nem ismerték meg egymást az egyfalu-
ban élő románok és magyarok, mint
most, amikor minden kulturmegvil-
vánulásuk közös. Milyen szép példája
a nemzetiségi megértésnek, hogy pél-
dával egyik aradi gyárban vegyes tánc-
csoport alakult, amelynek tagjai német
nemzeti táncot mutatnak be. Ödofar-
zik ez is azokhoz a szívet melegítő jele

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Most, a Párt Határozata után, a
mezőgazdasági munkások szakszer-
vezeteire fokozottan nagy felelős-
ség hárul az osztályharcos szak-
szervezeti munkában, amelyhez a
kulákság elleni jogvédő munkán, a
zsirosparasztság mesterkedései ellen
harcolni kívül, az állami gazdasá-
gok és az állami mezőgazdasági
gép- és traktorállomások munká-
sainak nevelése szintén hozzátarto-
zik. Ez utóbbi szervesen összefügg
a szakszervezeti kulturmunkával, a
mely máris szép eredményeket ért
el a dolgozó földmivesség művelő-
dési színvonalának emelése terén.
Eberen örködve, hogy a kulákok
népi demokratikus renészterünk el-
leni mesterkedéseit csirőjában foit-
sák el, tanít és nevel a földmunkás
szakszervezet.

E hatalmas és felelősségteljes fel-
adatokat öntudatos vállalása jegyében
készennek Népköztársaságunk falusi dol-
gozói országszerte a földmunkás szak-
szervezetek Uniójának második orszá-
gos kongresszusára.

Aradmegyében is széleskörű elő-
készületek folynak a kongresszus-
ra és az országos tanácskozást
megelőző megyei konferenciára.
A konferenciát március 27-én, va-
sárnap rendezik Aradon, a Kultur-
palota nagytermében, a járási és
községi értekezleteken megválaszt-
ott küldöttek részvételével. Az
aradi konferencia megválasztja a
második országos kongresszus arad
megyei küldötteit.

A földmunkás szakszervezet aradi

(Folytatása a 2-ik oldalon)

(A vezércikk folytatása)

netekhez, amikor román énekkarok magyar dalokat énekelnek és falusi magyar fiúk, meg lányok ajkán felcsendül a román népdal.

Az elért eredmények azonban egyben figyelmeztetők is: amit elértünk azt csak összefogással valósítottuk meg és az ellenséget még nem számoltuk fel teljesen. Minden éberségünk, minden untudatos figyelmünk irányuljon a sovinizta lélekmérgezők lapangó munkájára. Az egyházi reakció nagy szerepet játszik a lélekmérgezés terén. Mint az elszigetelődés legjobban működő eszköze igen „eredményes” munkát végez bizonyos ifjúsági csoportok és a nők egy részének elkülönítése terén. Ma már kultúracsoporthaink vezetéséből eltávolítottuk az egyházi személyeket. Mert megengedhetetlen volt, hogy például Radnán egy ferenczrendi szerzetes vezesse az énekkart, amelynek éneke a forradalom lelkesítő himnusza kell, hogy legyen és annak a larenak indulója, amelyet a kizsákmányoló osztály ellen folytatunk.

A mi példamutatónk a Szovjetunió,

a soknemzetiségű népek boldog és békés hazája. De ahhoz, hogy az emelkedtségnek ilyen magas fokát ériék el, fel kellett számolniuk a sovinizmus minden fajtáját. Meg kellett semmisíteni mindazokat a tényezőket, amelyek a sovinizmust táplálták, meg kellett szüntetni a testi és lelki kizsákmányolást minden lehetőségét.

A nagy Sztálin tanít bennünket erre, aki a következőket mondja: „Az, hogy nincsenek kizsákmányoló osztályok, amelyek a nemzetek közötti viszályok főszervezői; az, hogy nincs kizsákmányolás, amely kölcsönös bizalmatlanságot táplált és szította a nacionalista szenvedélyeket; az, hogy a munkásosztály a hatalom, amely minden elnyomás ellenében és a nemzetköziség eszméjének hűséges zászlóhordozója; az, hogy a népek tényleg kölcsönösen támogatják egymást a gazdasági és társadalmi élet minden terén; végül az, hogy felvirágozott a Szovjetunió népeinek nemzeti kulturája, amely formájára nemzeti, de tartalmára szocialista — mindezek és más, ezekhez hasonló tényezők oda vezettek, hogy a Szovjetunió népeinek képe gyökeresen megváltozott; eltűnt náluk a kölcsönös bizalmatlanság érzése és a népek igazi testvéri együttműködése honosodott meg az egységes szövetségi állam rendszerében.”

És a nagyvárjasi dolgozó földművesek kultúracsoporthja — egy a sok közül — megmutatta, hogy ismeri már az utat, amelyet meg kell tennünk, ha célhoz akarunk érni. Minden erejével és a városi munkássággal összefogva, az 1949 évi Állami Terv teljesítéséért dolgozik, szabad idejében tanul és tanít. Ugy, ahogyan azt itt Aradon tette, amikor román—magyar és orosz énekek, táncdal tanított meg bennünket arra, hogy csak a más népek kultúrájának megismerése, megbecsülése útján jutunk el a sovinizmus, az emberiség legnagyobb szerencsétlenségének teljes felszámolásához!

„Építő tavaszkor”

— volt a kultúracsoporth utolsó karénekszám. Traktorinduló. Előtte a bemonadól közölte, hogy ez a dal akkor csendül fel a jukon, amikor künn a mezőn a vetési csatában harcolnak a jobb és szebb holnapért. És a dal nyomán eltűnt szemünk elől a szinpad és az éneklő fiúkat, leányokat a hatalmas mintagazdaságok földjein láttuk, amint a megdolgozott földbe vetik a magot, boldogan és lelkesen, mert tudják, hogy a jó termés segít megvalósítani azt, amit a falusi és városi dolgozók egyaránt kívánnak: a szocialista társadalmat? BAKÁCS BELA

Az osztályharcos nagy feladatok vállalása jegyében ül össze vasárnap Aradmegye földmunkás szakszervezetének megyei konferenciája

(Folytatás az 1-ső oldalról)

és megyei vezetősége már megtette a szükséges előkészületeket a konferencia szervezésére és a részletes munkarend összeállítására.

A megye minden részéről érkező falusi dolgozókat a városháza előtt az üzemek dolgozói fogadják, majd innen a Kulturpalota nagytermébe vonulnak, ahol ünnepélyes keretek között megy végbe a küldöttválasztó konferencia. A gyűlésen jelentés hangzik el a földmunkás szakszervezet eddigi munkájáról megyei viszonylatban és

megtárgyalják a dolgozó földművesek további osztályharcos feladatait.

Végül a gyűlést nagyszabású kulturműsor követi.

A vasárnapi megyei konferencia Aradmegye földmunkás dolgozóinak

nagyerányú megnyilatkozása lesz a vetési hadjárat kezdetén. Megyénk dolgozó parasztsága tudatában a nagy feladatoknak, amelyeket a szocializmusnak falun történő megépítése, a mezőgazdaság szocialista átalakítása jelent,

munkával és osztályharcos küzdelemmel, zárt sorokban menetel a Román Munkáspárt által megjelölt úton.

Földmunkás szakszervezeteink a Párt irányításával egyre határozottabban és mind nagyobb eredménnyel szervezik országunk legnépesebb társadalmi csoportját, a szegényparasztságot és erősítik a városi és falusi dolgozó szövetségét,

amely a munkásosztály vezetésével megvalósítja minden dolgozó legfőbb célkiűzését: a szocialista társadalmat.

Korszerű fajbaromfi tenyészetet létesített Arad-város vezetősége

Mint ismeretes Arad város vezetősége fajbaromfi tenyészetet létesített és a megrendelt villanykeltetőgépek, valamint a fajtojások napokkal ezelőtt városi tanácson rendezték be, a egyik városi tanácson rendezték be, a keltetőgépek titt szerelték fel és azokba 317 valódi „Plymouth” fajtojtást helyeztek el. A csibék kikelését április 12-ére várják. Mindazok,

akik foglalkozni akarnak a tenyésztéssel és akiknek szükségük lenne egynapos csibék átvételére, jelentkezzenek rendelésükkel a városháza főállatorvosi hivatalában, minél előbb, déli 12 és 14 órák között. A dolgozó földművesek és a munkások a csibéket darabonként 20 lejért kapják, míg mások 35 lejért.

Valahol Európában . . .

Magyar filmprodukción a Popular és Corso mozgóknak

A fasizmust előkészítő és megvalósító sötét magyar osztályuralom Magyarország életének minden vonatkozására rányomta bélyegét. Ez történt a filmgyártással is. Az émlítető cukrosvízbe mártott hazugságok ostoba adagolása volt a két világháború közötti magyar filmgyártás. És amikor a felszabadulás után újra kezdődött Magyarországon az élet, ismét megindult a filmgyártás is, a magyar film vezetőinek elősorból ezzel a ténnyel kellett szembenézniük. Politikai helyzetek, a demokrácia fejlődésének szakaszai határozták meg a filmkészítéssel is szembenézés mértékét és sajnos a „Valahol Európában” című 1948-as produkció is magán viseli még a határozatlanság ismérveit. Jószándék és a múlttal való szakítás jellemzi, a filmét, de amint az új világot jelképező dallam nem jut túl a filmben a „Marseilles” hangján: ugyanúgy kiállás helyett panasz, kemény vádemelés helyett érzelmes vádaskodás csupán az, amit ez a film elmond arról, hogy mi történt „valahol Európában . . .”

Maga az a tény, hogy a cselekményt így, pontosabb meghatározás nélkül, valahová a hitleri rablőháború, a fasiszta örjögés dúlta Európába helyezi a film, már maga is tövönként jelent. Igérni, arról kell beszélnünk, hogy hol és mi történt Európában, nevével nevezve a gaztetteket és leplezve a bűn undorító fertőjét. Mindből csak részleteket tudjuk a „Valahol Európában”. Bár a filmnek kétségtelenül van mon-

dánivalója és a régi magyar filmek súlyos hibákkal telt múltja után nagy lépés előre. Megkapó jelenetek, mely benyomást keltő képek, jó gyermekfigurák támasztják alá a film mondanivalóját. De mindezek nem akadályozták ki a teljes lehetőséget, mint ahogy nem ad megoldást sem, jövőbe mutató politikai állásfoglalást a film. A rendező a realizmusra törekszik, de ezt is csak megközelíti és sok valószínűtlen kever a valóban tűz és vér borzalmak közé.

A cselekmény a második világháború idején történik, — valahol Európában . . . Javában dül a háború és szerencsétlen sorsú gyerekek kerülnék az országútra, együtt járják a cél nélküli utat, mert a közös sors az éhezés, a kizsákmányosság, az otthonatlanság ösztökéli őket. A gyomor megköveteli a magáét és a gyermekcsoport rabolni kénytelen. Így kerülnek szembe a társadalommal — persze az „erkölcsiségében” erkölcsötlen fasiszta-polgári társadalommal, — amely fegyvert szegéz ellenük. Amikor pálcát akarnak törni feletük, az emberi lelkiismeret — egy öreg muzsikusz szeméjében — a felnövekvő pusztuló társadalom formája ellen emel vadat. Nem a rablásra kényszerült apátlan, anyátlan gyermekek a hűnösök, hanem a fasiszta-polgáritársadalom és a hitleri rablőháború.

Kétségtelen, hogy a film sok erkölcsi igazságot tartalmaz és az sem vitatható, hogy rátapint a valóságra. A cselekményt megrázó erővel, érde-

Konyhakertészethez szükséges magvakkal látják el a termelőket

BUKAREST (Rador). A földművelésügyi minisztérium a „Centrom Aliment” bukaresti állami kereskedelmi társasággal együtt intézkedett a termelőknek konyhakertészethez szükséges magvakkal történő ellátására vonatkozóan. Az egyes megyékben az állami kereskedelmi egységek megkapták a vetőmagvak egy részét az állami mintagazdaságoktól; március végéig pedig a teljes szükséges mennyiséget megkapták.

A földművelésügyi minisztérium ezúton tanácsolja a falusi és városi lakosoknak, kertész-egyesületeknek, hogy idejében lássák el magukat a helyi állami kereskedelmi egységek-nél főzélék-vetőmagokkal, miután ezek elegendő mennyiségű vetőmaggal rendelkeznek és olcsóbb áron szerezhetik be, mint magánüzletekben.

Ügyeletes gyógyszertárak

PÉNTEK: Kálmán (Avram Iancu tér), Suciú (Közársaság útja), Földes (Eminecsu ucca), Berger (Saguna út).

SORSJEGYET

vásároljon az 1-ső osztályra

„Aradana”

(volt MERCUR)

sorsjegyirodában

Minorita templom mellett.

készen, sok jelenetében megkapóan vonultatja fel. Reálításokra törekszik, azonban vannak részek, ahol hiányoljuk az élet őszinteségét, logikus természetességét, amit a rendező a hatásért és a filmszerűségért feláldoz. Ma konkrétumokat kívánunk és meggyőződésünk, hogy sokkal élettélőbb, érdekfeszítőbb lett volna ez a film, ha nem „valahol Európában” játszódik le, hanem földrajzilag pontosan meghatározott helyen és nem elképzelt cselekmény, hanem az élethől kiragadott történetet vetít elénk. Hiszen ilyennel bőven szolgált a fasiszta rablők világháborúja. A film cselekménye nem áll távol a valóságtól. Nagy részeiben nagyon is megtörtént. Lehet, hogy meg is történt. Azonban egy-egy jelenetnek valószínűsége kételyt támaszt.

Egészben véve a film igen érdekes és sok jó tulajdonságot is tartalmaz. Jól megrendezett jelenetek, remek játékok, nagyszerű felvételek és utolsó sorban erkölcsi tanulsága nem maradhat figyelmen kívül. Az első rész fotomontázsai valóban elsőrangúak. A néző együtt érez az országútra került, élvadult, sorsukra hagyott gyermekekkel, akiket kénytelenül megtiport az élet. Sok nagyszerű figurát, valódi arcot, igazi gyermeküket látunk közöttük. Nagyven gyermek szerepel ebben a filmben és mind kitűnő alakítást nyújt. Somlay Artur a nagy színész adottságaival emelkedik ki, amint jó Bánki Zsuzsa, Bárdi György és Gábor Miklós is.

Minden bizonytalanság, a magyar demokrácia fejlődésével, a magyar filmgyártás máris újabb, jelentős eredményeket ért el.

TEOHARI GEORGESCU a Román Munkáspárt Központi Vezetősége titkárának beszéde az Ifjúság Szövetség Kongresszusán

Teohari Georgescu, a RMP KV titkára az Ifjúság Szövetség kongresszusán nagy beszédében ismertette az Ifjúság Szövetség feladatait. A beszéd szövegének első részét tegnapi számunkban adtuk és az alábbiakban közöljük a befejező részt:

Az ifjúság hazafias nevelése

Elvtársak és elvtársnők!

Beszélnem kell még egy alapvető fontos feladatról és pedig az ifjúság hazafias nevelésének feladatáról.

A hazafias érzés mélyen gyökerezik a népben. Azonban a polgárság és a földbirtokosság gunyt üzött ebből az érzelemből és félrevezette a népet.

A kizsákmányoló osztályok aljas és önző osztályérdekeiket mindenkor a nemzeti érdekek fölébe helyezték. Elárulták a hazát és eladták hol az angol-francia imperiálizmusnak, hol a német imperiálizmusnak, miután pedig országunk felszabadult a hitleri iga alól, testestől-lelkestől eladták magukat az angol-amerikai imperiálistáknak csak, hogy megmentsék kizsákmányoló hatalmukat és előjogukat, a dolgozó tömegek véres elnyomására.

A légionáriusok, akik hazafiaságukat fittogtatták, valóban a német imperiálizmus nyomorult ügynökei voltak, akiket a Gestapo fizetett és irányított.

Ma a kizsákmányolók, reakciók és légionáriusok maradványai az angol-amerikai imperiálizmus ügynökeivé lettek.

Pártunk leleplezte és kiméltlenül leleplezi a kapitalisták, földesurak és zsirosparasztok álszentekedsét.

Az igazi hazafiság, a dolgozó nép hazafisága, amely legmagasabbfokú kifejezését a kommunistáknak, az öntudatos munkásoknak és azoknak a haza fiainak, nőies, bátor, elszánt, áldozatkész s önzetlen harcában érte el, akik harcba szálltak, hogy felszabadítsák a hazát az imperiálista elnyomók iga alól.

Szembeállva a hitleri-antoneszkánus terrorral, bebizonyították, hogy az igazi hazafias politika a felszabadító Szociálista Állam melléállást és szolidaritást jelent. Sokan estek el hősként a kivégző osztagok előtt. Példájuknak szüntelenül előttünk kell állnia.

A hős kommunista hazafi Petre Gheorghe a Kommunista Ifjúság Szövetség egyik vezetője, akit az antoneszkánus bérencék 1948-ban megöltek a Ploesti-i lőtérén, ezt kiáltotta oda a kivégző osztagnak:

„Éljen a román nép! Ki a hitleristákkal az országból!”

„Éljen a SZABAD ROMÁNIA!”

Nem engedte meg, hogy szemét bekössék és bátran szembenézett a halállal. A hősiességnek csodálatos példáját adták a román katonák, amikor fegyvereiket az igazi ellenség — az imperiálista német fasizmus — ellen fordították és a szovjet katonákkal vállvetve indultak a harcba.

A bennük lüktető antiimperialista gyűlölet magas tetteket szült.

Hasonló tettet mutatott Epure Gheorghe szakaszvezető az I. gyalogezred katonája Erdély felszabadítási harciban Ilieni és Coseni falvak környékén.

Epure ezrede támadásra indult. Az ellenség éppen akkor két nehéz és néhány könnyebb tankot vetett a harcba és néhány harci kocsit. Háromat a román katonák megsemmisítettek, de a többi tovább nyomult előre. Az ezred

támadása veszélyeztetve volt. Akkor Epure szakaszvezető egy aknával a harcokosra vetette magát és vele együtt a levegőbe repült.

Petre Gheorghe és Epure szakaszvezetőhöz hasonlóan sok más hős áldozta életét a hazáért.

Szívükben és hitükben a lángoló hazaszeretet egyé vált a Szociálisták Országá, a Szovjetunió iránti legforróbb barátsággal és együttérzéssel.

Az események későbbi kibonakozása mutatta meg, mennyire mélyen hazafias a kommunisták és a dolgozó nép állásfoglalása, azoké, akik két évtizeden keresztül — életük veszélyeztetése árán harcoltak a Szovjetunióval való barátságért.

Amikor hazánkat a Szociálista Állam Hadserege felszabadította, Románia történelme során először vált független és szuverén országgá.

A munkásosztály és a dolgozó nép szemében a hazafias érzés most gazdagabb és mélyebb tartalmat nyert.

A munkás, a dolgozó paraszt, az értelmiségi és velük együtt az ifjúság; tudják, hogy hazájukért harcolva, saját ügyükért, saját vívmányukért harcolnak, saját állárkért és nem a burzsoá-földesuri éllamért, nem azért, hogy profitjukat növeljék a román és idegen kapitalisták.

Népünk hazaszeretete ma forró és magasztos érzés és határtalan odaadást jelent drága hazánk, a Román Népköztársaság iránt.

Ma a gyalázatos imperiálizmus átvette a hitlerizmus helyét és egyre támadóbb politikát folytat, olyan háborus blokkokat alkotva, mint az Északatlanti-paktum, amely a békét, a népek szabadságát és függetlenségét fenyegeti.

A legyőzhetetlen Szovjet Állam a Bolsevik Párt és Sztálin vezetése alatt a népek rabságba döntése ellen foglal állást, ugyanugy a Kommunista Pártokkal az élükön a népi demokráciák

országai; Franciaország, Olaszország és más kapitalista országok legszélesebb tömegei Kína, Vietnam, Indonézia és más függő és gyarmati országok népei.

Dühtől tajtékznak az imperiálisták, hogy világszerte a dolgozó nép tízmilliói az agresszív tervek ellen bátran kiállanak és hatalmas tömegeket mozgósítanak az Atlanti Szövetség megghiusítására és hazájuk megvédéséért és függetlenségéért vívott harcban. Egész Olaszországot felrázta a néptömegek mozgalma, amely a kommunistákkal az élén, tiltakozik az Atlanti Szövetség ellen. A washingtoni és londoni politikusok tehetetlen dühvel nézik, hogy a számtalan nép az egész kapitalista világon a kommunista élharcosok hangjával harsogja szolidaritását a Szovjetunió iránt — amely a legnagyobb akadály az imperiálista tábor agresszív terveinek útjában; gránátzikla, amelyen megtört, megtörik és szilánkokra fog széthullni minden imperiálista támadás.

A kommunisták és az összes országok dolgozói, akárcsak hazánk kommunistái és dolgozói a Szociálista Államban az emberiség felszabadítóját látják a hitlerista barbárság fenyegetése alól, legfőbb támasznak tekintik az angol-amerikai imperiálizmus ellen, a békéért és a szociálizmusért folytatott harcban. Ők a Szovjet Hadseregben a béke és a nemzetek szabadságának örét, legyőzhetetlen titáni erőt látnak.

Ez a tény bátorítja őket és erősíti hitüket az imperiálisták elleni harcban.

Az imperiálizmus elleni harc ügyét, a nemzeti függetlenség megvédését, a szociálizmus ügyét a Tito kikk árulta el; ezek Jugoszláviát az imperiálista sakálók táborába taszították, ahol alig várják, hogy karmaikat a jugoszláv népbe mélyesszék.

Ez a tenegát átlóbanda a jugo-

szláv ifjúságot nacionalista-szovjéista szellemben, az angol-amerikai imperializmus előtti megalázkodás szellemében neveli. De nem lehet kétségünk afelől, hogy a kommunisták, akik hűek a proletárnemzetköziség ügyéhez — akik nagy többségben vannak — győzni fognak Jugoszláviában is és vissza fogják hozni a demokráciát és szociálizmus táborába.

A dolgozók hazaszeretében, az igazi hazaszeretében, a haza és a nép iránti szeretet egybefonódik a proletárnemzetköziséggel, amelynek alapja a Szociálizmus nagy országa, a Szovjetunió iránti meggingathatatlán ragaszkodás.

Az igazi hazaszeretet nemcsak bármilyen nacionalizmustól és sovinizmustól. Ezt a népek nemzeti érdeke iránti tisztelet, a népek szabadsága és függetlensége iránti szeretet és tisztelet hatja át. A hazaszeretetenk e nemes és tiszta érzését a burzsoa befolyásnak még az árnyéka sem szabad beszenyyezze.

A dolgozó emberek hazaszeretete nemesek akkor nyilvánul meg, amikor veszélyben van a haza. A hazaszeretet forrásává válik a nagyszerű és hősiesség teltelemek, hajtó erejévé a szociálizmusért vívott harcok az üzemekben és szántóföldeken, iskolákban és kaszárnyákban, az ország felvirágoztatásáért és felemeléséért folytatott mindennapi harcban.

Ezt a mély és tiszta hazafias érzelmet kell ápolja az I.M.Sz. az ifjúság sorában.

Nevelő munkátokban, amit az ifjúság sorában végeztek; kapcsolatok össze a hazafiság és a szociálista haza iránti ragaszkodás érzelmét az imperiálizmus — a népek, az ifjúság és béke és szociálizmus ellensége — elleni gyűlölet fejlesztésével.

Neveljétek minden egyes ifjúból lángoló hazafit; a proletárnemzetköziség zászlájának tevékeny harcosát, a békéért és szociálizmusért, a D.I.V.Sz.-nek hűség harcosát. Gyűjtsatok szívébe olthatatlan gyűlöletet az imperiálista ellenség ellen és azt az eltökéltséget, hogy ha kell, az utolsó csepp véreig harcoljon a Román Népköztársaságért.

A Párt általi vezetés

Elvtársak és Elvtársnők!

Párt általi vezetés biztosítása az I.M.Sz. számára az erő és a szilárd-ság forrását jelenti és fogja jelenteni.

Az I.M.Sz. a Párt szeretett fia. A Párt szervezete és a párttagok Marx, Engels, Lenin, Sztálin legyőzhetetlen eszméinek szellemében kell neveljék atyai szeretettel. az idősbb festvér megértésével és bolsevik bölcsességgel. A párttagoknak nevelési tevékenységükben kötelességük az ifjúság jóbarátja és tanácsadója. M. I. Kalinin szava hoz alkalmazkodniok. Ő mondotta: „Az ifjúság jellegzetes sajátosságait nem szabad elfojtani, ellenkezőleg, bátorítani kell, hogy termékeny talajukon az új ember, a magasabbrendű ember fejlődjön”.

Tegnap a lenini-sztálini Komszomol küldöttsége a Komszomol Központi Bizottsága nevében vörös zászlót nyújtott nektek. Ez magas kitüntetés, amely erőlk megfeszítésére kötelez, hogy méltók legyetek érte a bizalomra és megbecsülésre, méltók a vörös zászló bitorozására.

Elvtársak és Elvtársnők!

Zárt sorokban indulatok harcra és munkára szeretett és hatalmas Pártunk vezetése alatt. Ügyünk igaz és nagy: a szociálizmus.

Ismerjük erőtöket gyárakból bá-

nyakból és vállalatinkból. Ágota-Botorkáról, APACA-ról, Bumbesti Livazeni-ről, a vetési csatákból és a tanulás frontjáról. Tudjuk, hogy nagy tettekre vagytok képesek.

A Párt és a kormány a szociálizmus városon és falun való építésének munkatelepein új becsületbeli

feladatokat bíz rátok, teszi ezt abban a meggyőződésben, hogy végrehajjátok ezeket a feladatokat és habozás nélkül haladtok azon az úton, amelyet Joszif Visszarionovcs Sztálin, az emberiség nagy lángelméje az egész világ dolgozó számára kijelölt.

„Tartós békéért, népi demokráciáért”

6. (33.) száma

A kommunista és munkáspártok tájékoztató irodájának sajtószerve
TARTALOM JEGYZÉK:

- Hiusítsuk meg a háborus szítók bűnös mesterkedéseit.
- J. DUCLOS: Maurice Thorez nyilatkozata után.
- GH. GHEORGHIU DEJ: A Román Munkáspárt feladatai a falu szociálista átalakításáért folytatott harcban.
- V. GRIGORIAN: Az angol-amerikai imperiálisták ünneplik a Tito-klikket.
- E. FAJON: A párisi komün és a prolet tárdiktatura.
- I. BERMAN: A Szovjetunió szerepe a népi demokrácia államainak megalakulásában.
- E. LEBBEI: A gazdasági kapcsolatok kimélyítése Csehszlovákia és a Szovjet unió között.
- P. TOGOROV: A szociálista rendszer a kapitalista rendszer löötti felsőbbrendűségének újabb bizonyítéka.
- L. AMADESI: Pártoktatás az Olasz K. P-ban.
- ANDICS ERZSÉBET: A magyarországi első szociálista forradalom 30. évfordulója.
- I. COVACS: Az amerikai diplomácia a kémiszervezet szolgálatában
- J. MAREK: A török técsák békái.
- Kapható a „Librăria Naștră” könyvkereskedésben és minden újságáru dában.

ÁRA 12 LEJ

SPORT

Botez Mihai országos tornász- bajnok kitüntetése

A Népi Sportszervezet Központi Bizottsága összeállította azok névsorát, akik sportteljesítményeikért kitüntetésben részesülnek. A Román Népköztársaság sport-nagydíját Marin Niculescu országos kerékpáros bajnok kapta, míg kitüntetésben részesülnek Botez Mihály, az AMTE „Vörös Lobogó” tornászbajnoka, Parashivescu Dumitru, Moina Ioan, Lupsa Eugen, Tudosiu Vasile, Dumitru Constantin, Toma Ioan, Sötér János, Furau Nicolae, Ernst Lujza és Treiball Edit atléták, Vipla Liciniu, Sárbu Iosif céllövők, Angelica Rozeanu, Kolozsváry Sári asztali teniszezők, Tózsér József birkózóbajnok, Corobeanu Berta, Kerekes Melinda tornásznők, Secosan Vasile, Boamfa Iuliu ökölvívők. A díjakat a közeljövőben ünnepélyes keretek között osztják ki.

Vasárnapi labdajátékok és bíróküldés

Legjobb csapatával jön a Nagyváradi ICO Aradra

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg az idény első, valóban „nagy” A-ligás bajnoki mérkőzése iránt és a nagyváradi ICO, amely jelenleg a bajnokságban vezet, legjobb összetételű csapattal jön Aradra. A nagyváradi csapat valószínű összeállítása a következő:

Vécsei—Ion Vasile, Melán—Bodó, Zilahi, Cuc (Pop Ghita)—Kovács II, Spielmann, Váci, Tudose, Turkus (Lukács).

A mérkőzés negyed 5 órakor kezdődik az UTA stadionban és a jegyeket már máától elvételben árúsítják az Eminescu ucai UTA klubban.

Vasárnap egyébként megkezdődnek a kerületi másodosztályú bajnokság küzdelmei is és a vasárnapi teljes műsort, pályabeszármással és bíródelegálással együtt alább adjuk:

UTA STADION: délután negyed 5 óra: UTA—ICO, bíró Mircea Crutescu, határbírók Tenenasa (Temesvár), Moraru (Piski). — SSCA PÁLYA: délelőtt háromnegyed 10 óra: SSCA—Hadsereg, bíró Huhert, határbírók Jantó, Ianovici; délelőtt fél 12 óra: SFP—Toba, bíró Burdan, határbírók

Bucsa és Göpflich. — LIPPAI PÁLYA: délután fél 4 óra: Soimii Lipa—Frontiera CFR, bíró Hőhn, határbírók Rosca Iosif — PÉCSKAI PÁLYA: délután

4 óra: Rovinei AC—Indagrara, bíró Iona A., határbíró Demian. — PANKOTAI PÁLYA: délután 4 óra: Soimii Pankota—Unirea Arad, bíró Macian, határbíró Russu D. — KISJENŐI PÁLYA: délután 3 óra: Patria—Virtutea bíró Obrita Chirita, határbíró Serb. — BANATUL PÁLYA: délután

4 óra: Banatul—AMTE-Vörös Lobogó, bíró Steines, határbírók Medve, Popovici. — TITANUS PÁLYA: délelőtt

11 óra: Tricolor—Unirea Szentanna, bíró Coliban, határbírók Schneider, Cartian. — MOSÓCZI-TELEPI PÁLYA: délelőtt 11 óra: Dinamo—Progresul, bíró Morocz, határbíró Volentir. —

GAJ PÁLYA: délelőtt fél 10 óra: Voinea—Fulgerul, bíró Costi, határbíró Szege V., délelőtt 11 óra: Indagrara II—CFR II, bíró Schwartz, határbíró Steiner. — VULTURUI PÁLYA: délelőtt 11 óra: Vulturul—UTA II, bíró Sabau Gh., határbíró Voitovici

Az Ifjúsági Hét tiszteletére

Szimultán sakk-versenyt rendez az OSP az ARLUS helyiségében

A Népi Sportszervezet aradme gyei tagozata az Ifjúmunkás Szövetséggel karöltve, a Demokrata Ifjúság Nemzetközi Hete tiszteletére szombaton, március 26-án délután 4 órakor az ARLUS helyiségében 25

járlás szimultán versenyt rendez. Bellay mester játszik 25 fiatal munkássakkal szembe és az érdekes szimultán bizonyára több újabb sakktehetség felszínrehozásához járul majd hozzá.

Indagrara-Transilvania 4:1 (2:1)

Elsőosztályú bajnoki mérkőzés a Titanus-pályán, amely kemény játék után az Indagrara megérdemelt

győzelmét hozta. A gólokat Bakucz II (2) és Havran (2), illetve Juhász szerezték. Bíró: Ardelean D.

Volley-villámturna

A Demokrata Ifjúság Nemzetközi Hétének keretében a Moise Nicoara l'ceumban szombath délután 6 órakor 10 fiú- és 4 leánycsapat részvételével volley-villámturnát rendeznek, amelyen a legjobb aradi csapatok vesznek részt. A villámturnát kiesési rendszer szerint bonyolítják le.

Vasárnap, március 27-én délelőtt 11 órakor a Népi Sportszervezet helyiségében a volley-alkerületi szövetség teljes ülését tart és ezalkalommal osztják ki a kerületi volley-bajnokság díjait.

Nemzetközi asztali- tenisz-verseny Bukarestben

Mint ismeretes, április 1—3 között Bukarestben megrendezik az országos asztalitenisz bajnoki versenyt, amelyen az ország legjobb játékosai vesznek részt. Ezt követőleg ugyan csak a fővárosban rendezik meg a Román Népköztársaság nemzetközi bajnoki versenyt, amelyre már meghívják a legjobb magyar és csehszlovák asztaliteniszezőket. Természetesen ezen a versenyen is elindulnak az ország legjobb játékosai is.

Az ország legjobb másodosztályú birkózói szerepelnek Aradon

Az idény legnagyobb birkózó eseményének ígérkezik a szombat—vasárnap országos bajnoki másodosztályú birkózóverseny. Ezen valóban az ország legjobb másodosztályú birkózói vesznek részt. A verseny résztvevőinek legkésőbb március 26-án, szombath déli 12 órakor kell

Aradon jelentkezniük és a birkózók mérlegelése délután 2 órakor lesz, majd megkezdődik a verseny, amelynek egyes súlycsoportjaiban rekordszámú indulóra számítanak. A nagyszabású versenyt a volt munkakamara nagyteremében bonyolítják le.

Apróhirdetés

ELADÓ háromszobás udvari kertes ház kedvezményes árt. Özv. Gergelyné, Dorobantilor 4. 1690

JÓ állapotban lévő modern kosár sportkosci eladó. Grosz, Cantacuzino 53—55. 1691

EBÉDLŐ, háló, festett kombinált szoba, konyha, asztalosnál eladó. Lae Barna 17. 1692

VÖRÖSRÉZÜST lefolyócsővel, 600 literes, kézzel Jantó centrifugapumpa, 12 m. csővel, egy hordogzőző, kazán és 100 kgr. fehér báb eladó. Cim a kiadóban. 1693

LÖRINCZ Andrei „B” ruházati jegyzete elveszett. Semmi nem nyílvánítja. 1695

KOMBINÁLT bútorok és más bútorok eladók. Barțiu 3, házfelügyelőnél. 1696

ZONGORÁT angol mehanikával megvételre keresek. Ajánlatokat leírásal, árral Reclama, Eminescu 4. 1697

ELADÓ akkordeon, tangó II B, zongora, keresztűros, angol, félháló rézággyal, perzsaszőnyegek. Greceanu 18, Berkovits. 1698

SZEPESSY fehér sportkosci eladó. Megtekinthető 8—10, 1—5-ig Melanu 14/a. ap. 2. 1700

FESTETT francia háló eladó. Baron Pop uca 1. 1701

HOSSZABB bizonyítványokkal rendelkező jörfőző mindenek bejáróú ajánlkozók. Doamna Balasa 100. KERESÜNK zománcozott fürdőkádát és hozzávaló kályhát. Irásbeli ajánlatokat Industria Lemnului, Pancota. 1704

MODERN ebédlő és fehér leányzóba eladó. Vörös Hadsereg útja 28. I. emelet, apart. 6. 1705

JANCSIKA Ilona kéri, hogy a far jegyét megtaláló hozza el Cantacuzino 18—20 alá. 1706

SZIVATTYUSKUT csövekkel, ruhás szekrények, íróasztalok eladók. Eminescu 8. I. em. 1707

ÓCSKA ágyak, vasaló, vándling, laavor, vasfazék olcsón eladó. Oltaz 85. 1707

HAÁSZ-ügynökség, Eminescu 20-22. Eméletes bérház, 6 lakás, 4 fürdőszoba, fele vagy egész sürgősen eladó. 300.000. Ezenkívül ajánlunk bér-, magánházakat és apartamenteket 30.000-tól felfelé. 1650

MAGANHÁZ, gazdálkodásra alkalmas, eladó. Mosóczi-telep. Sft. Nicolae 18—19. 1675

RÁDIO 4+2 eladó. Aranyos fodrász, Miron Costin uca 11. 1664

IRATMASOLÁS, FORDÍTÁS, változatos KÖLCSÖNKÖNYVTAR. „Olympikon” Arad, Alexandri uca 3. Telefon: 20-49. 1702

VIZÓRA eladó. Alexandrescu 8. I. emelet. 1702

SLOVA

Különleges teljesítmény

AZ ÁLLAMI SORSJÁTEK ÚJ TERVEZETE

LOTERIA DE STAT

Érvényesül a dolgozók leleményessége

Új munkamódszerek a CFR fűtőház öntődéjében

A múlt évben az öntőde munkásai 1,177.000 lejt megtakarítást értek el

Allami Tervünk a nehézipar teljesítményére helyezi a fősúlyt, miután a szocialista termelés célkitűzésének megfelelően az ipart és az elmaradt mezőgazdaságot éppne ezzel kívánják fejleszteni. A nehézipari üzemekben döntő fontosságú az öntőde működésének megszervezése. A dolgozók leleményessége és erős munkakapacitása ezen a téren is érvényesül.

Követendő példát mutat az aradi CFR fűtőházának öntődéje. A felszabadulás előtt az aradi fűtőház a főműhelytől kapta azokat az öntvényeket, amelyekre munkája során szüksége volt. A termelés észszerű megszervezése azonban úgy kívánta, hogy a fűtőház saját öntődével dolgozzék.

Nyersanyag nem volt, formaanyag nem volt, magáról az öntőműhely helyiségéről és annak felszereléséről is gondoskodni kellett.

A fűtőházban kifejlődött közösségi szellem megeremtetten az öntőde berendezésének lehetőségeit.

Önkéntes munkával készültek el a hevítő-kemencék és önkéntes munkával gyűjtötték össze az első nyersanyagot, ócskavasat és ócskarezet, amivel megindult a munka.

Darau Petre került az öntőde élére. A háború előtt a volt „Vasiparban” dolgozott és mint öntudatos munkás felismerte, hogy felelőssége milyen kihatású az egész fűtőház munkájára. Amikor elkezdül a termelés, ketten végezték el a hatalmas munkát.

Elsősorban meggyőződhetek arról, hogy az ócskavasgyűjtéssel le tudják küzdeni a nyersanyag-nehézségeket.

Nagyobb problémát okozott a formaanyag megszerzése, mert megfelelő kvarc-tartalmú homokot kellett szerezniük, amelynek agyagtartalmaól függ, hogy milyen minőségű öntvényt tudnak a termelés rendelkezésére bocsátani.

A Marosból kitermelt homokot próbálták felhasználni erre a célra, hosszabb kutatás után találtak olyan helyet, ahonnan megfelelő „kövérségű” formaanyagot szereztek.

Ugy a formaanyagot, mint az öntéshez szükséges kocszot önkéntes munkával hozták össze.

Legyőzték a kezdeti nehézségeit

Az induláskor gyengébb minőségű volt a teljesítmény, de ezen a téren szép javulás mutatkozott. Jelenleg 5 munkás dolgozik a fűtőház öntődéjében és a dolgozók általános véleménye szerint kifogásalanul használható öntvényeket készítenek: féktuskókat, mozdonyalkatrészeket. Ez év januárjában három munkás dolgozott az öntődében és két öntést végeztek. Nem volt tűzálló téglájuk, amivel kibélelhetnék volna a kemencéket, de ezt is megszerzték. Februárban már három öntést végeztek és négy dolgozó kapcsolódott a munkába. Márciusban eddig két öntést végeztek és most készülnek a harmadikra.

A fűtőház öntőmunkásainak egészséges szellemű tevékenységére jellemző, hogy a legutóbbi

szakszervezeti választások során elvállalták: az államvasúti tartomány valamennyi fűtőháza részére elkészítik a szükséges bronzöntvényeket, ha a nyers-

Minőségi szempontból is értékes munkát végez a háziöntőde

A fűtőház raktára ma már megtelt a háziöntőde készítményeivel. Minden darab gondosan előkészített, minőségi szempontból is értékes munka.

Látunk megmunkálatlan és már megmunkált féktuskókat, dugattyúgyűrűket és egyéb mozdonyalkatrészeket. A fűtőház dolgozói, akik az öntvények kidolgo-

anyagot rendelkezésükre bocsátják.

Eddig még nem kapták meg az igényelt nyersanyagot és így nem rajtuk múlott, hogy vállalt kötelezettségüket eddig nem teljesíthették.

zásaival foglalkoznak, a legnagyobb elismeréssel beszélnek az öntőde munkájáról.

Darau Petreről, aki Filimon Emanuil és Drie Petru közreműködésével végzi ezt a felelősségteljes munkát.

A múlt évben 10.000 kiló vasat dolgoztak fel és munkájukkal 1.177.000 lejt takarítottak meg.

Igy látják a dolgozók...

VLACSIL BÉLA levelezőnk írja, hogy az államot, volt Szász-néféle kaptafagyárban ARLUS-kör alakult. A megválasztott üzemi bizottság kötelezettséget vállalt, hogy feladattal lelkijelölésesen és legjobb tudása szerint végzi majd. Ünneplés keretében tartották meg a gyár munkásai a Nemzetközi Nőnapot és ennek keretében Boncz Franciska ölmunkásnőnek kitüntetését nyújtották át.

KADAS IMRE levelezőnk a „Flo-

ra” líkoggyárból arról értesít, hogy a gyárban március 4-én ismertették a munkásokkal az új kollektív szerződést, amely szerint, minden, a gyár kötelekebe tartozó munkás vizhallan köpenyt, gumicsizmát és bakancsot kap, hogy ezáltal védve legyen a reumatiszus megbetegedéstől. A munkások nagy lelkesedéssel fogadták ezt az újabb munkásjóléti intézkedést.

SCHWARCZ LAJOS levelezőnk közli, hogy a „December 30” gyár-

A békéért, a kulturáért

A művész ma már nem a bankárok háziszállítója!

Nagy átalakulások korát éljük, évezredek szunnyadó, fiatal erőik törnek az élre, egészséges izmos öklök takarítják el az útból a felhalmozódott ócska kacsat. Hosszú álomtól felrészült ruganyos izmok építik az új világot. Új világot, melyet megálmodott, végigélt, amikor a Fáraók guláihoz hordta a köveket. Ő hordta és ő építette: a nép és nem a Faraó. A nép névtelen művésze álmolta meg és a nép kényszerítette szabályos rendbe a kőkolosszusokat és amikor gigászi szobrait véste a sziklába, nem az elnyomónak, hanem önmagának emelt emléket. Praxitelés a görög nép nagyságát faragta márványba, a zsarnoknak megalkotta a nép művésze a zsarnokok szobrát és önmagát csodálta tudata alatt az Akropolisz márványerdejében. A nép, a munkás, ez az örökké fiatal alkotó erő tette nagygyá Rómát, amelyet Nero gyűjtö fel. Művészete is addig volt nagy, amíg az népi művészet volt, de történelmi tartotta meg erejét a császári dözsölők elpuhult korszaka alatt is. És ma, amikor évezredek álmából öntudatra ébredt, duzzadó izmokkal, fiatalos ruganyossággal fog az építéshez. Terepítő ereje az élre tolta fel a művészeteket és az állott soha nem látott intézményekkel gondoskodik bőkezűen az ellátásukról. A művész ma már nem a bankárok megállított házi szállítója, hanem öntudatos alkotó, aki maga mögött érzi azt, akire támaszkodhat, azt, akiből ő is származik, akivel egy test egy vér: a népet. A művész pedig örömmel, odaadással üdvözlő az Értelmiségi Kongresszust, amely minden igazi művész akaratát fejezi ki, amikor felemeli szavát a béke és kultúra mellett, a háborús izgatók, a kiszorítottak, a haladás és valódi művészet ellenségei ellen!

SOÓS ISTVÁN festőművész

Április 20. az MNSz káderiskolájának évrő vizsgája

A Magyar Népi Szövetség káderiskolája, amely Ujaradon folytatta működését április harmadikán ünnepség keretében tartja évrő vizsgáját. Az MNSz káderiskolájába ugyistólván Erdély minden részéből érkeztek városi és falusi dolgozók, hogy ideológiai és

politikai tudást szerezzenek. A tanfolyam januárban kezdődött és három hónapon keresztül a káderiskola harminc résztvevője valóban sokat tanult. Az évrő vizsgát a Népi Atheneumban tartják meg, ahol a káderiskola hallgatói művészi műsort is bemutatnak.

Darau Petre, az öntőde felelőse jogos elégtellessel sorolja fel tevékenységét, elmondja, hogy mennyi töprengésbe került, míg a vas és réz öntésénél sikerült olyan ötvözetet megteremtene, amit a fűtőház javításai munkálatai során megfelelően fel tudnak használni.

Az önt és a cint bronzal pótolta. Bemutatott egy mozdonyszerelesnél alkalmazható csapat, amelynek anyagát bronz- és alumíniumkeverékből állította össze. A csapat vezetője bevált a gyakorlatban és most már csak ezt alkalmazzák.

Az aradi fűtőház dolgozói minden vonalon megmutatják, hogy öntudatosan végzik munkájukat, ismerik a célt, amiért fáradoznak és ezt a termelési szellemet az öntőde megszervezésével domborították ki: talán legjellegzetesebben. Darau Petre pedig behizonyította, hogy a felszabadulás után mennyire megváltozott a dolgozóknak a munka iránti tanúsított magatartása. Hiszen olyan nehézségeket számolt fel ötlelességével és erős munkaakaratával, hogy a tőkés gazdasági rendszerben ilyesméről soha nem lehetett szó. S. A.

spulnizó-osztályán eddig három váltásban dolgoztak, de a munkaterv túlszárnyalásával kétváltás elegendőnek mutatkozott. A múlttal ellentétben, amikor hasonló esetben a munkásokat elbocsátották, ma már a dolgozók érdekét tartják szem előtt. Három új gépet szereltek fel Vulcan Sándor, Onyeczki és Kuruncsik közreműködésével, a harmadik váltás munkásait ezekhez a gépekhez osztották be, így biztosították tovább munkájukat.

Dr. NEUMANN MIKSA levelező arról tudósít, hogy a líkoggyár dolgozói az első negyedévi tervet két hónap alatt teljesítették. Eredményesebb munkájukat azonban megátolta a raktár kis befogadóképessége. A munkásigazgató azonban intézkedett és megkezdtek az új raktár felépítését, ez azonban az időjárás miatt csak február 12-én készült el. A munka teljes erővel megindult, ekkor új nehézség jelentkezett: a cukor minőségét javítani kellett. Tehát a cukorfőzési módot megváltoztatták, így a főzött cukor mennyiségét 76 százalékkal felemelték. A jó munkának eredménye az lett, hogy az első negyedévi tervet két hónap alatt 101.8 százalékban teljesítették.

VEREBÉLYI ADEL levelezőnk írja, hogy a „Vörös Lobogó” gyárban a „Nemzetközi Nőnap” alkalmával Stojan Maria és Marchis Maria munkásnők, valamint Cristea Cristine tisztviselőnő, akik munkájukkal kitüntek, könyvekkel jutalmazták meg. Az ünnepségen a munkásnők kötelezettséget vállaltak az igazolatlan órák csökkentésére, a bürokratizmus kiküszöbölésére, az írószerekkel való takarékosagra az irodákban és az önkéntes munka támogatására. Az ünnepséget műsoros előadás követte, amelyet a napközi otthon gyermekei adtak elő.

FRIEDMANN BENJAMIN levelezőnk tudósít, hogy a „December 30” gyár munkásai eredményes gyűjtést rendeztek a görög gyermekek részére. A fonóda Mihály-váltása 2509 lejt, a löbbi váltásból 10 munkás 5900 lejt és a gyár szakmai iskolájának növendékei 3903 lejt gyűjtöttek, összesen 12.312 lejt.

Bejutott az első kommunista képviselő Délafrika parlamentjébe

Erdekes események Délafrikában, ahol a Nemzeti Párt bevezeti a „nürnbergi törvényeket“

Délafrika parlamentjébe most került be az első kommunista képviselő, Sam. Kahn személyében. Megválasztásával a fokföldi lakosság félreérthetetlen tiltakozásának adott kifejezést a kormány politikája ellen.

A kommunista élharcos képviselővé választása — a törvényes megszorítások ellenére, — olyan jelentős esemény, amelynek óriási hordereje elvitathatatlan.

A kommunista jelöltnek két ellenfele volt. Mindkettő „független” programmal lépett fel, de a valóságban az egyik a Smuts tábornok „egységpártját”, a másik dr. Malan nacionalista kormányát képviselte. Mégis megkötött mindkettőt.

Dr. Malan fullajtárja mindössze 194 szavazatot tudott összeszedni Kahn 3780 szavazatával szemben. Rövid visszapillantás a választási kampányra élénk fényt derít az eredmény jelentőségére.

A Malan-kormány népelnyomó politikája

A Malan-kormány, uralomrajutásakor két célt tűzött maga elé.

1.) A saját pártja megerősítésére teljes szabadságot adott az összes fasiszta szervezeteknek és segített tagokat toborozni azoknak. Szabadonbocsátotta a háborus bűnösöket és hozzáfogott a hadsereg megszerzéséhez. A faji megkülönböztetés bevezetésével elősegítette a szakszervezeti mozgalom egységének megbontását.

2.) Az ellenség gyengítésére felduzzasztotta a költségvetést, miáltal semlegesíteni akarta a középosztályt az azt a réteget, amely Smuts tábornokot támogatja. Az indiánok részére felállílandó ghettóra vonatkozó törvényjavaslat második részének visszavonása által szintén Smuts pártját akarta gyengíteni.

A népelnyomó politika mély felháborulást váltott ki a lakosság haláliszellemű köreiben a Malan-kormány ellen. Ennek az elnyomó fasiszta politikának egyik sarkalatos pontja az „apartheid” vagyis faji megkülönböztetés.

Dr. Malan megmagyarázta a parlamentben, hogy „apartheid” a bennszülettek számára szakszervezetbe tömörítési, politikai jogfosztást, a faji megkülönböztetés továbbfejlesztését és rab szolgajellegű munka fokozását jelenti, vagyis mindazt, amit a civilizált országok egyhangúlag elítélnek.

Harc a faji megkülönböztetés ellen

Ha a kormány javaslata törvénytévlik, csakis az állami iskolák és a bevett vallásfelekezetek egyházi szedheinek járulékat a bennszülettektől. Ez a szervezkedési szabadság teljes tiltalmát jelenti, ami végetes lesz a szak szervezeti mozgalomra.

A bennszülettek Transvaalban tartott szakszervezeti értekezletén amelyen 215.000 különböző nemzetiségű munkás képviselőjében 110 kiküldött részt — erőiesen állást foglaltak a törvényjavaslat ellen.

A kormány a vasuton már be is vezette az „apartheid” elvet. Bennszületteknek tilos a „Csak európaiaknak” feliratu kocsiokba beszélni.

A faji megkülönböztetésnek ilyen kirívó formája ellenállásra talált. Sok ezer ember sereglett össze és kimondta, hogy nem veti alá ma-

gát ennek az „apartheid” intézkedésnek. Erre a kormány elrendelte 14 ember letartóztatását azon a címen, hogy ellenszegülve lázították a népet. Capetovban a Kommunista Párt négyülést tartott, ahol egyhangulag elhatározták, hogy azonnal megkezdik az „apartheid” intézkedések elleni tüntetések sorozatát. A színes lakosok felszálltak a „Csak európaiaknak” feliratu vas uti kocsiokba, az európaiak pedig azokba, amelyeket a bennszülettek részére tartottak fenn.

Smuts és a „Nemzeti Egységpárt” állásfoglalása az „apartheid”-deligazi ellenzékét.

szemben tiszta kétszínűség. Tiltakozik ugyan az ellen, hogy a színes állampolgárokat törlik a választási névjegyzékből és azzal fenyegetőzik, hogy visszavonja a parlamentből a bennszületett képviselőket, de a bennszülettek választójogának mégsem kel védelmére.

Ez természetes is, hiszen az „apartheid” tulajdonképpen a Nemzeti Egységpárt politikájának radikálisabb folytatása. Smuts és pártja teljes erejével támogatja dr. Malan külpolitikáját.

Maga a nép képezi az egyetlen állásfoglalása az „apartheid”-deligazi ellenzékét.

Az amerikai laburista párt leleplezte az USA kormányának politikáját

A háború alatt az USA kormánya gazdasági és politikai segítséget nyújtott Franco Spanyolországának

WASHINGTON. (Rador). Marcantonio az amerikai laburista párt képviselője határozatot terjesztett a képviselőházhoz, amelyben elítéli Franco rendszerét és kéri Truman elnököt, hozza nyilvánosságra a Franco-kormány tövékenységére vonatkozó okmányokat.

Marcantonio felszólalásában leleplezte az amerikai kormány politikáját, amely megsértve az UNO határozatait, támogatta Franco Spanyolországát.

Utalt arra, hogy 1945-ben Berlinben nyolcezer okiratot találtak Franco-nak a második világháborúban vi-

selt szerepére vonatkozóan, majd ismertette Marcantonio azokat az adatokat, amelyek szerint az USA kormánya gazdasági és katonai segítségben részesítette Franco Spanyolországát.

PARIS. (Rador). Az amerikai imperialistáknak Spanyolországgal kapcsolatos terveire vonatkozóan a Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottsága közleményt adott ki, amelyben hangsúlyozzák, hogy a spanyol népet nem kötik azok a kötelezettségek, amelyeket Franco spanyol kormánya az amerikai militaristákkal szemben vállal.

Ennek beszédes bizonyítéka a Capetownban alakult „Polgárjogok Védelmi Ligája”, amelynek túlnyomó többségét helyi közéleti vezetősémmélyiségek képezik. A Liga nagygyűlést tartott a capetowni város háza üléstermében, ahol nagyszámú bennszülett és európai származású állampolgár vett részt.

Az új politikai konstelláció másik jele a Liga johannesburgi nagygyűlése volt. Ezen a gyűlésen 2000-nél több fehér ember jelent meg.

Mindezek a jelenségek tagadhatatlan bizonyítéka annak, hogy a Malan-kormány reakciós politikája ellen folyton nő az ellenállás.

A délnyugafrikai választások eredménye és a Kommunista Párt sikere annak az útjelzői, amerre az ellenzéki mozgalom halad.

Ez a nép válasza a finánciókét és a monopóliumtörzökét képviselő Malan-kormány reakciós politikájára.

A legkiválóbb demokrata és antifasiszta harcosok elleni vad terror egy része azoknak a katonai kötelezettségeknek, amelyeket Franco az amerikai imperialisták parancsára vállalt.

A Spanyol Kommunista Párt Központi Bizottsága hangsúlyozta, hogy szoros kapcsolatok fűzik a spanyol népet a Szovjetunióhoz és a népi demokrácia országaihoz és sohasem fordít fejgyvert a szocializmus országa és a többi államok ellen,

amelyek a békét és a demokráciát védik.

Bolchiş Ana és Györfi Ilona kitüntetett élmunkásnőket ünnepelte az U. F. D. R.

A „Nicolae Bălcescu Népi Athe-neum” helyiségében az UFDR ünnepséget rendezett a két kitüntetett aradi élmunkásnő tiszteletére, ahol román és magyar nyelven ismertették „március 8” megnyilvánulásait nemzetközi viszonylatban.

A szónokok rámutattak arra, hogy a békévégy, ez a hatalmas erő, amely ott él az emberek szívében és az egész világon megmozgatta a nők óriási tömegeit is. Franciaországban és Olaszországban a nők uccai tüntetéseikén kinyilatkoztatták tiltakozásukat a kormányok önkényességei ellen. A békésen nyilvánuló nőket a rendőrség megtámadta, sokat közülük megsebesítették és letartóztattak. Ezzel szemben a Szovjetunió és a népi demokrácia országokban nagy ünnepségeket rendeztek a nőtömegek és az élmunkásnőket kitüntették. A dolgozó nők határtalan lelkesedéssel szocialista munkavállalásokat és versenykihívásokat kezdeményeztek.

A beszédek elhangzása után Bolchiş Ana és Györfi Ilona, a kitüntetett munkásnők mondtak beszédet.

Bolchiş Ana ifjúságáról beszélt és azokról a körülményekről,

amelyek között nevelkedett és amelyek arra kényszerítették, hogy a második elemi után abahagyja az iskolát és dolgozzon a megélhetésért.

Györfi Ilona egyszerű, természetes kerészlenséggel vázolta gyermekkorát: 18 éve dolgozik gyárban, a férfiakkal egyenlő munkát végzett,

Megválasztották a szállítómunkások szakszervezetének új vezetőségét

Lelekes hangulatu nagygyűlésen választották vezetőséget a szállítómunkások szakszervezetében. Zsufolásig megtelt a terem és ezúttal mutatkozott be először a szakszervezet újonnan szervezett dalárdája, amely munkásindulókat énekel. A gyűlést Toffalusi János az UNIO küldötte nyitotta meg, megállapították a napirendet, megadták a felmentvényt a távozó vezetőségnek, majd többrendbeli hozzászólás után a következőket választották meg: Cornea Iacob, Raduţiu Ioan, Seidner János, Lesznik Ferenc, Kohn Vilmos, Marinescu Marin, Vantiu Pascu, Kiss Todor, Mózes Lazar. Póttagok és társadalombiztosítási bizottság: Morariu Éva, Henţiu Iosif, Diaconescu Emil, Abraham Sándor, Erdélyi Jenő, Sajó Béla, Ma-

de nő létere csak sokkal kevesebb fizetést kapott. Elmondotta: milyen nagy öröm töltötte el, amikor megtudta, hogy a kormány kitüntette munkájáért. Beszélt bukaresti élményeiről, rámutatott, hogy milyen szeretettel fogadták.

A két munkásnő elbeszélését, egyszerű, a nép nyelvén mondott szavakat határtalan lelkesedéssel tapasztalta meg a hallgatóság élve a Szovjetuniót, a Román Munkáspártot és az élmunkásnőket. A beszédek elhangzása után az UFDR, az MNSz, a ZsDB kultúrcsoportjai jólsikerült műsort adtak.

cean Ilie, Paladean Gheorghe, Merfy József, Kirschensetz Mihály, Brukner Pál. A megválasztottak részéről Cornea és Raduţiu köszönték meg a bizalmat és vállalták, hogy minden igyekezetükkel teljesítik a rájukbízott feladatokat. A Megyei Szaktanács részéről Asimine Maria üdvözölte az új vezetőséget, míg a Román Munkáspárt üdvözlését, Balázs Károly az első körzet titkára támogatja, egyben utmutatással szolgálva az új vezetőségnek az 1949. évi Állami Terv sikeres végrehajtása érdekében kifejtendő munkát illetően. A lelkes hangulatu gyűlés az Internacionale hangjaival ért véget.

SAJÓ BELA szakszervezeti levelező.

Művelődés

Ünnepi ülés keretében

Kiosztották a RNK Akadémiájának 15 tudományos, irodalmi és művészeti nagydíját

Ünnepi ülésen osztották ki azokat a díjakat, amelyeket a tudományos, művészeti és irodalmi alkotások serkentésére, a Román Munkáspárt javaslatára törvényrendelettel határoztak meg. Az ünnepi ülésen a Nagy Nemzetgyűlés Elnöke Tanácsának tagjai dr. C. I. Parhon elnök vezetésével, a kormány tagjai Groza Péter dr. miniszterelnök vezetésével, valamint a Román Népköztársaság Akadémiájának tagjai Traian Savulescu elnök vezetésével jelentek meg.

Savulescu elnök nyitotta meg az ünnepi ülést és rámutatott arra, hogy a Népköztársaságunk által nyújtott kedvező feltételek eredményeképpen máris új irányzat és jobb tevékenység nyilvánul meg kultúránk minden vonatkozásában. Hangzott az előadó, hogy földmívelésünk színvonalának javítására, iparunk fejlesztésére, nyersanyagaink felhasználására vonatkozóan több értékes tanulmány jelent meg.

A továbbiakban rámutatott arra Traian Savulescu, hogy az új irodalom azért fejlődik, mert a nép lelkehez szól és így nem fenyegeti a kadencia veszélye. Ugyancsak biztatóak a kilátások a képzőművészetben is.

Új tehetségek emelkednek ki a munkások és parasztok sorából, a dolgozók pártja pedig a marx-lenini tanításokhoz híven állandó támogatásban részesíti a tudományokat, művészetet és irodalmat. Ez magyarázza meg a Román Munkáspárt kezdeményezését is a 15 darab 200 ezer lejűs díj kitűzésére vonatkozóan, hogy ezáltal is serkenték az eredeti alkotásokat.

A nemzetközi politikai események megvilágítása után Traian Savulescu hangsúlyozta, hogy a Román Népköztársaság haladó értelmiségieinek útja a hékéhez, a Szovjetunióval és a népi demokráciák országaival való együttműködéshez, a szociálista társadalom építéséhez vezet. Az Akadémia elnökének beszéde után kiosztották a díjakat és a 15, egyenként 200 ezer lejűs díjat a következő személyek és intézmények kapták:

A „Gheorghé Lazar” fizikai-matematikai díjat Aristide Halanay és Gh. Vrăncianu kapták munkáikért, a „Nicolae Teclu” vegyszertudományi díjat I. V. Robu és D. Stefanescu kapták. Az „Emil Racoviță” természettudományi és biológiai díjat Mircea Socolescu és N. Cer-

nescu nyerték el, az „Aurel Vlaicu” technikai díjat pedig St. Constantinescunak és Paul Petrescunak adták. A „V. Babes” orvostudományi díjat dr. E. Ungureanu és dr. B. Menkes orvosok kapták meg, a „Nicolae Balcescu” történelemtudományi díj pedig a Román-Orosz Műszumnak jutott,

amely történelmi dokumentációval bemutatta a román nép fejlődésének útját, szoros kapcsolatban a szovjet néppel. A „Stăfan Gheorghiu” társadalomtudományi díjat B. Zaharescu kapta művéért, a „Gheorghé Cosbuc” vers-díjat Radu Bourbanu és Marta Banus költeményekért. A

Hétfőn és kedden vendégszerepel Aradon a Hadsereg kétszáz személyes ének- és táncgyűjtése

A hadsereg kétszáz személyes ének- és táncgyűjtése hétfőn, március 28-án és kedden 29-én este 7 órai kezdéssel vendégszerepel az aradi Állami Színházban. A kitzűnő együttes nagyszzerű népi táncokat és énekszámokat mutat be. A hadsereg művészegyüttese a legkitűnőbb

erőkből áll és teljesítményük — amely valóban fővárosi színvonalú, — mindenki számára bő szórakozást és élményt jelent. Jegyek elővételben a művész-szakszervezet főtéri jegyirodájában kaphatók.

Musszorgszkij emlékdélután a Kulturpalotában

Musszorgszkij Modeszt Petrovics nagy orosz zeneköltő születésének 110-ik évfordulója alkalmával csütörtök délután előadást és hangversenyt rendezett az ARLUS aradi fiókja a Kulturpalotában. Az előadást Boboc Nicolae karnagy tartotta, aki sok hozzáértéssel, gazdag adatok felsorolásával, szakértelemmel, világos, helyes zenetörténelmi és politikai megvilágításban méltatta Musszorgszkij zeneköltői nagyságát és jelentőségét. A mindvégig tartalmas előadás után Steinfeld Márta jó felkészültséggel a „Faluban”, „Gopak” és „Egy képkiállítás képei” Musszorgszkij szerzeményeket játszotta. Az utóbbihoz Boboc Nicolae fűzött magyarázatot.

A Színház műsora:

Péntek: szünet. Szombat délután fél 4 órakor: „Pihenőnap” Katajev vigjáték; este 7 órakor: „Tegnap születtem”. — Vasárnap délután fél 4 órakor: Goldoni vigjátéka; este 7 órakor: „Sóval és kenyérrel” Lascar Sebastian színműve.

— A művészek, írók és újságírók szakszervezete közli munkaszervezőkkel, hogy személyazonossági igazolvánnyal, tagsági könyvvel és a január—márciusi élelmiszer szelvénnel legkésőbb szombathépet, március 26-ika déli 1 óráig jelentkezzenek a szakszervezeti irodában az élelmiszerjegyek becserelésévégett.

Hétfőn, március 28-án és kedden, 29-én, d. u. 7 órakor az aradi Állami Színházban

a hadsereg 200 személyes ének- és táncgyűjtése énekkar, román tánc és szovjet balett műsort ad.

Jegyek a művészszakszervezet jegyirodájában kaphatók.

„Ion Creanga” díjat régényéért Eusebiu Camilar író nyerte el, az „I. L. Caragiale” díjat pedig színdarabjaitól Mihail Davidoglu és Mircea Stefanescunak juttatták. A „C. Dobrogianu Ghevea” díjat műbírálati tevékenységéért Ion Vitner kapta, az „Alexandru Sahia” díjat pedig politikai, társadalmi és kulturális tevékenységéért a „Contemporanul” című lapnak juttatták. A „Ciprian Porumbescu” zenei díjat Mihail Andricu és Alfred Mindelsohn nyerték el, a „Ion Andreescu” díjat pedig a bányászati körzeti és az állami kiállításon bemutatott műveikért Szőnyi István, Gheorghé Saru és Titina Calugaru kapták.

M.N.S.Z. hírek

VASÁRNAPI TAGGYŰLÉSEINKEN központi kiküldöttek is részt vesznek; fel dolgozásra kerülnek a mindenkit érdeklő politikai és szervezeti kérdések. A gyűlések időpontja: I. kerület délelőtt 10 óra, a központi székházban, II. és XII. kerület: (Gáji tanyák.) délelőtt 9 óra, V. kerület (Buzsák) délután 3 óra, — míg a többi kerületek taggyűlései délután 4 órakor kezdődnek.

= KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Mindazoknak a jóbarátok és kedves ismerősöknek, akik felejtethetetlen drága halottunk Pápay Lajos temetésén jelen voltak és részvétnyilvánításukkal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet. A gyászoló Pápay, Priban és Veres család.

— „METEOR” kerékpár klub értesíti tagjait, hogy március 26-án, szombathépet este 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Zimmermann-féle étteremben. Amennyiben a kellő létszám nem jelenik meg, úgy 8 órakor, tekintet nélkül a megjelentek számára, a közgyűlést megtartjuk. Vezetőség.

— MÁRCIUS 26-án, szombaton délután 4 órakor az UFDR negyedik körzete művészi műsorral egybekötött előadást tart. Belépés díjtalan.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

MAI

Egy téli éjszakai álom
Egyik legsikerültebbrománfilm.

Magyar feliratokkal
Előadások 6 és 8 órakor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor
Vasárnap 11.30-kor Maliné.

Ma a magyar filmgyártás
1948-as csúcsteljesítményét:

Valahol Európában

Főszerepben: Somlay Artur, Bánki Zsuzsa, Bárdy György,
Gábor Miklós és 25 gyermek

Corso-mozgó

Előadások: 3'30, 5'30 és 7.30 és 9
Jegyelővétel d. e. 11—fél 1-ig.

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

Ma

Élet a citadellában

című hatalmas eszt. filmet
Főszerepben:

HUGO LAUR
IDA LAATS

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7
Vasárnap: 11.30, 3, 4.30, 6,
7.30 és 9-kor

Mai műsor! Szenzációs csellekményű sportvigjáték, amely minden eddigit felülmúl!

A ring csillaga

A szovjet küldöttség ragaszkodik az atomfegyverek eltiltásához!

Tarasenko, Szovjetukrajna képviselője kijelentette: az atombizottság számára az egyetlen kiút a szovjet javaslat elfogadása

NEWYORK. (Rador). Az UNO atomerő bizottságban Tarasenko Szovjetukrajna képviselője kijelentette, hogy az 1948 november 4-iki határozat, amely a bizottság jelenlegi tanulmányának tárgyát képezi, nem szolgálhat az atombizottság munkájának alapjául, mert ez a bizottság munkáját már eleve másodrangú ügyé degradálja, amelynek csekély a jelentősége.

Tarasenko hangsúlyozta, hogy az atombizottság számára egyetlen

kiút a szovjet javaslat, amely szerint a szerződést aláíró hatalmak megállapodást létesítenek az atomerő katonai célokra való felhasználása betiltására vonatkozóan és ugyanakkor szigorú ellenőrzést is gyakoroljanak ebben az irányban. Beszédé befejező részében Tarasenko kijelentette, hogy az ukrán küldöttség ragaszkodik a szovjet javaslat részletes megvitatásához.

Malik szovjet megbízott felszólásában utalt arra, miszerint az

atomerő bizottság egyes tagjai még akarják akadályozni a bizottságot, hogy legfőbb feladatával foglalkozzék: az atomfegyver betiltásával és az atomerő ellenőrzésével.

A szovjet küldöttség, — mondta Malik, — ragaszkodik hozzá, hogy azonnal folytassák a megbeszéléseket olyan egyezmény készítésére, amellyel betiltják az atomfegyvereket és a legmesszebbmenő ellenőrzést gyakorolják az atomerőre vonatkozóan.

Amerikai légi egységek állomásoznak Angliában

A brit légügyi miniszternek „nincs módjában közölni“ az amerikaiak távozásának időpontját

LONDON. (Rador). Platts Mills független laburista képviselő az angol alsóházban interpellációt intézett Henderson légügyi miniszterhez, kérve: közölje az Angliában tartózkodó amerikai légi egységek számát, továbbá az időpontot, amikor ezek Nagybritannia területét elhagyják.

Henderson kijelentette, hogy jelenleg 7 ezer emberből áll az amerikai légi egységek létszáma és nincs módjában Angliából való távozásuk időpontját közölni.

Platts Mills ezután azt kérdezte a minisztertől, hogy

„vajon nem gondolt-e arra, ha Anglia függetleníteni akarná magát az Egyesült Államoktól, ilyen vendégek jelenléte alkalmatlanná válhat?“

— de erre a kérdésre nem kapott választ.

Az indonéz csapatok hadműveleteket kezdtek a hollandok ellen

Holland vonatot robbantottak fel a szabadságért harcoló indonéz egységek

HAGA. (Rador). A lapok jelentése szerint a holland és indonéz csapatok közötti harc folytatódik. A Dzsakartában megjelenő Kenbo című lap beszámol arról, hogy a holland csapatok megtámadták a Dzsodzszakartától délkeletre fekvő Vanasar városát.

Az ANP távirati iroda jelentése szerint az indonéz köztársasági csapatok hadműveleteket kezdeményeztek a betolakodott hollandok ellen. Saravai és Malanga vidékein hevés harcok folynak, Samarang környékén pedig az indonéz csapatok meg-

támadtak egy holland vonatot és egy hidat a levégőbe röpítették. A hollandok súlyos veszteségeket szenvedtek.

Tegala környékén az indonéz egységek elfoglalták a hollandok cukorültetvényeit.

Nehéz fegyverekkel felszerelt amerikai tengerészgyalogság gyakorlatozott Sziciliában

RÓMA. (Rador). Az UNITA című lap levelezője a szicíliai Augustából jelenti, hogy nehéz fegyverekkel felszerelt amerikai tengerészgyalogság, tankokkal együtt néhány nap előtt az augustai olasz katonai támaszpont közelében gyakorlatozott. A hadgyakorlatok éppen akkor folytak, amikor De Gasperi és Sforza a parlamentben biztosítékot adtak: „senki sem kérte Olaszországot, hogy katonai támaszpontjait bocsássa rendelkezésre...“

Nankingi 50 kilós csapatok harcolnak a kínai felszabadító csapatok

NANKING. (Rador). A France Presse jelentése szerint a kínai néphadsereg csapatai a Nankingtól 64 kilométerre lévő Kuan kikötőt elfoglalták, más csapatok pedig 15 kilométerre közelítették meg Anhui tartomány székhelyét. Nyugatabbra a népi hadsereg csapatai elérték Suhsio városát, amely Nankingtól 50 kilométerre északra és Nankentől 90 kilométerre délkeletre fekszik.

Külföldi gyorsposta

MOSZKVA. (Rador). — Joszif Visszaricnovics Sztálin, a Szovjetunió miniszterelnöke, március 23-án fogadta az Albán Népköztársaság kormányküldöttségét, amelyben Enver Hodzsa miniszterelnök és Spiro Kolek, a tervszerűsítési bizottság elnöke foglaltak helyet. A megbeszéléseken A. I. Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere, Csuvahin, a Szovjetunió albániai és Prifti, Albánia moszkvai nagykövetei is jelen voltak.

ATHÉN. (Rador). Az athéni monarcho-fasiszta katonai törvényszék 11 újabb halálos ítéletet hozott olyan személyek ellen, akiket azzal vádoltak, hogy segítséget nyújtottak a partizánoknak.

BERLIN. (Rador). A Die Welt című lap, amely az angol megszállás övezetben jelenik meg, közli, hogy a nyugati államok Párizsban ülésező konferenciája jóváhagyta Hollandia területi követeléseit Németországgal szemben. E határozat értelmében 11 helységet Hollandiához csatolnak a Rajnavidékéről és Észak-Wesztfáliából. A Berliner Zeitung levelezője jelenti, hogy a Die Welt cikke méltatlankodást váltott ki azokból, akiknek lakóhelyeik most Hollandiának engedik át.

TOKIÓ. (Rador). A japán munkaügyi miniszter Mac Arthur tábornok főhadiszállásától parancsot kapott, hogy intézkedjék a „szakszervezetek tevékenységének korlátozásáról“. A parancsnak megfelelően azokat a munkásokat, akiket „nagymértékben foglalkoztatnak a szakszervezeti feladatok“, eltávolítják állásaikból.

Tip. GUTENBERG.

Az újaradi és Tudor Vladimirescu állami gazdaságban ma ismét megkezdődött a tavaszi munka!

Az állami birtokok, amelyek mezőgazdaságunk szocialista szektorát képezik, megérve fontos feladatokat, amelyek a szocialista mezőgazdaság szocialista átalakításának munkájából reájuk hárulnak, nagyszerű példamutatással járnak elől a tavaszi vetési hadjáratban.

Az állami birtok mozgósítója a keretében tevékenykedő dolgozó földmunkásoknak a kenyérszertében és ugyanakkor ösztönző példamutató minden dolgozó paraszti számára.

Az újaradi állami birtok dolgozói ma reggel ismét megkezdték a vetési munkálatokat. Hajnali hat órakor 4 traktor, 10 vetőgép és 10 kocsis indult ki a gazdaság földjére, ahol megkezdték a vetést és szántást. Ezen a napon, amint az előirányzott tervből kitűnik, 30 hektárt szántanak fel, nagykiterjedésű területet vetnek be horsóval és takarmányrépával. Az újaradi állami birtok munkásai nagy lelkesedéssel fogtak a munkához, mert győzni akarnak a gáji adminisztratív szektorral és a megye több községével folytatott vetési versenyben. A terület dolgozó földművelője előreláthatóan hétfő reggel kezd meg a szántóvető munkát, mert a talaj még nem szikkadt fel kellőképpen.

A vladimirescui állami birtokon is ma kezdtek meg a munkát. Az újaradi gépállomástól ide rendelt 3 traktor ezen a napon indult ki a terepre és hozzáfogott a szántáshoz. A vetést a nedves talaj következtében még nem lehetett megkezdni. Ezen a munkanapon a vladimirescui birtok földterületéből mintegy 10 hektárt szántanak fel.

Vladimirescun nemcsak az állami gazdaság munkásai kezdték meg a szántást, hanem a község dolgozó földművelői is, akik lövönatású ekékkel szintén kimentek szántani.

A tavaszi napsugárral egyidőben megjelentek a földeken az állami birtokok traktorai, ekéi és vetőgépei, hogy példát mutassanak dolgozó földművelőjünknek: elérkezett az idő az újabb küzdelemre!